

类别号标记：A

慈溪市应急管理局文件

慈应急提〔2023〕1号

签发人：戎渭泗

对市十八届人大二次会议第 349 号提案的答复

尊敬的陈虹代表：

您在市十八届人大二次会议期间提出的《关于支持非管道液化天然气包容性发展的建议》（第 349 号提案）收悉，现将有关意见答复如下：

2015 年始，为了积极改善和保护生态环境，各级政府部门大力推动企业加热工艺改革，推行实施“煤改气”等工程。通过政、企共同努力，目前，我市 35 蒸吨以下燃煤锅炉已全部完成改造，相关企业均采用了各种燃气作为加热源，其中部分企业采用 LNG 作为燃料，LNG 在我市以中小微企业为主的市场经济活动中发挥了不可替代的作用。LNG 点供业务由于本身具有投资额低、技术要求不高、运输和储存方便简单等特点，LNG 点供企业在我国大部分地区如雨后春笋般冒了出来，国内 LNG 在很短时间

内等到广泛应用，可以说，在当前和今后相当长一段时间内，面对一个稳步增长的天然气市场，LNG 仍将属于国家重点扶持和发展的新兴产业，LNG 仍将占居一定的市场份额，尤其是在不具备建设燃气管网的区域，规划建设液化天然气（LNG）项目是实现燃气调节、应急供应的有效措施，这些区域还将继续建设 LNG 项目基础设施。

但是，我们在看到 LNG 项目得到广泛应用的同时，也应该看到 LNG 在安全管理方面存在的问题。由于很多 LNG 在建设之初，没有很好地遵循技术设计、防火规范等，很多深层次的安全问题没有得到很好解决，LNG 安全运行得不到有效管理和控制，各级各类人员必须提高安全意识，进一步加强对其安全风险的管理。下一步，针对我市 LNG 监管过程中存在的问题，市应急管理部门将采取以下几种措施加以管控：

一是加强安全监管。针对管网不能到达正在使用 LNG 的工业企业，要求必须做到相关手续和安全距离达标，达不到要求的企业必须进行整改，同时，政府相关部门要加大日常检查力度。对工业企业新建燃气“点供”设施，各部门按照上级文件规定开展审批。

二是全力推动整改。聘请专家提出整改方案，达不到安全条件的，可以采用杜瓦瓶装燃气、管道燃气、其他供热手段等积极加以整改。

三是落实主体责任。落实 LNG 使用企业建立健全安全生产管

理机构和管理人员队伍，明确岗位安全生产风险，采取有效的安全生产危机预防和化解措施，并加强对管理人员的培训和教育，使其明确安全生产职责，积极履行安全生产责任。落实企业安全生产检查制度，加强日常巡查，对查到的安全隐患做到及时有效整改到位。

四是建立长效机制。成立由综合执法、应急、经信、公安、交通运输、资规、市场监管等部门组成的“点供”安全监管工作领导小组，定期组织开展专项监督检查，彻底消除安全隐患。如，由市场监管部门及时督促使用单位按照《中华人民共和国特种设备安全法》规定对所使用的气罐依法进行登记注册并定期检验。同时，建立健全部门联席会议制度和联合执法机制，形成监管合力。

最后，衷心希望您在今后继续多提宝贵意见！



联系人：虞增荣

联系电话：89592027